

## Fișa intervenție FSE+

Titlul intervenției

CH\_I7.Solidaritate Socială (FSE+)

Codificarea intervenției

FSE1

Obiectivul specific la atingerea căruia contribuie intervenția

Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor

Indicatorii Intervenției

- EECO01 Numărul total de participanți 250
- EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani 240
- ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ 250
- ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani 240
- EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma) 5

Teritoriul vizat de SDL

	Nr.crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA
+ -	1	BOTOSANI	BROSCĂUȚI	36426
+ -	2	BOTOSANI	CÂNDEȘTI	39967
+ -	3	BOTOSANI	CONCEȘTI	36532
+ -	4	BOTOSANI	CORDĂRENI	36649
+ -	5	BOTOSANI	CRISTINEȘTI	36952
+ -	6	BOTOSANI	DERSCA	37011
+ -	7	BOTOSANI	GEORGE ENESCU	37397
+ -	8	BOTOSANI	HILIȘEU-HORIA	37672
+ -	9	BOTOSANI	HUDEȘTI	37770
+ -	10	BOTOSANI	IBĂNEȘTI	37823
+ -	11	BOTOSANI	LOZNA	39942
+ -	12	BOTOSANI	MIHĂILENI	38161
+ -	13	BOTOSANI	ORAȘ DARABANI	35946
+ -	14	BOTOSANI	PĂLTINIȘ	38492
+ -	15	BOTOSANI	POMÂRLA	38544
+ -	16	BOTOSANI	RĂDĂUȚI-PRUT	38633
+ -	17	BOTOSANI	SUHARĂU	38982
+ -	18	BOTOSANI	ȘENDRICENI	39122
+ -	19	BOTOSANI	VIIȘOARA	39658



20

SUCEAVA

ORAȘ SIRET

146655

**Durata estimată a proiectului (nr. de luni)**

36

**Justificarea intervenției**

În teritoriul GAL Codrii Herței, sărăcia în rândul copiilor devine tot mai accentuată, un număr tot mai mare de copii fiind expus riscului de sărăcie sau excluziune socială. Conform datelor colectate din teritoriul GAL, a rezultat o pondere însemnată a copiilor care sunt expuși riscului de sărăcie și excluziune socială din cauza unor factori precum deplasarea părinților în străinătate în căutarea unui loc de muncă, revenirea copiilor în țară după perioade petrecute în străinătate, abandonul, decesul unuia sau a ambilor părinți, stabilirea în mediul rural a familiilor de migranți, etc. În acest context intervenția CH\_17.Solidaritate Socială (FSE+) vine cu un ansamblu de acțiuni integrate care să contribuie la diminuarea fenomenului sărăciei și la susținerea grupurilor vulnerabile în vederea depășirii situației de excluziune socială. Aceste acțiuni integrate vor furniza sprijin pentru scoaterea din sărăcie și de sprijinire a copiilor vulnerabili (copii cu unul sau ambii părinți plecați în străinătate pentru muncă, copii care se întorc acasă după ce au însoțit o perioadă părinții în străinătate și au dificultăți de readaptare, copii din familii vulnerabile, inclusiv Roma, copii orfani, copiii migranților sau solicitanților de azil stabiliți pe teritoriul GAL), dar și servicii sociale pentru alte categorii de persoane vulnerabile expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială (inclusiv părinți/părinți singuri/bunici/aparținătorii copiilor vulnerabili).

**Tipul de acțiuni integrate**

- a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora
- b) acțiuni care vizează unitatea de învățământ
- c) acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.

**Beneficiari direcți eligibili**

- Furnizori de servicii sociale publice și privați, acreditați în condițiile legii
- Instituții de învățământ ante-preșcolar/preșcolar/preuniversitar acreditate
- ONG - uri cu activitate în domeniul furnizării de servicii educaționale
- Parteneriat între categoriile de mai sus

**Descrierea acțiunilor și eligibilitatea cheltuielilor**

Se propune un pachet integrat de acțiuni în cadrul SDL GAL Codrii Herței, focalizat pe gestionarea cazurilor identificate. Se au în vedere următoarele acțiuni:

-Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora. Gestionat prin management de caz, acest sprijin oferă asistență psiho-socială și materială copiilor cu părinți în străinătate, orfani, copii ai migranților și altor categorii vulnerabile, pentru scoaterea din sărăcie și prevenirea abandonului școlar, oferind simultan sprijin părinților și aparținătorilor prin servicii de consiliere psiho-socială și suport material pentru mici reparații ale locuințelor copiilor vulnerabili.

-Acțiuni care vizează unitatea de învățământ: includ programe precum grădiniță, școală după școală, furnizarea mesei calde, educație de recuperare și activități non-formale.

-Acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare.

Pentru a fi eligibile, cheltuielile trebuie să respecte normele naționale și europene privind gestiunea fondurilor europene și fondurilor naționale asociate. În plus, trebuie să îndeplinească condițiile specifice prevăzute în Regulamentul (UE) 2021/1057 al Parlamentului European și al Consiliului pentru instituirea Fondului Social European Plus (FSE+), respectând prevederile art. 31-34 și abrogând Regulamentul (UE) nr. 1296/2013.

**Condiții de eligibilitate**

Pentru a putea aplica pentru finanțare, solicitanții și partenerii acestuia trebuie să îndeplinească cerințele generale de eligibilitate astfel:

Cerințe generale privind eligibilitatea solicitantului:

-Solicitantul trebuie să fie o organizație legal constituită în România, cu personalitate juridică, conform legislației românești;

-Se încadrează în categoriile de organizații eligibile stabilite prin Ghidul Solicitantului.

Cerințe generale privind eligibilitatea partenerilor naționali și transnaționali:

- Partenerii naționali/transnaționali sunt entități legal constituite în România/țara de origine, cu personalitate juridică (nu sunt eligibile persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale, întreprinderile familiale și alte entități similare fără personalitate juridică), ce desfășoară activități relevante în cadrul proiectului;

- Au în obiectul de activitate activitatea/activitățile din cadrul proiectului pentru care au rol de parteneri;

- Se încadrează în categoriile de organizații eligibile stabilite prin Ghidul Solicitantului;

- Partenerii naționali și transnaționali trebuie să fie implicați în cel puțin o activitate relevantă care contribuie în mod direct la atingerea indicatorilor.

**Principii de selecție**

Reprezentativitatea teritorială: proiecte care acoperă un teritoriu cât mai extins.

Complementaritatea cu alte investiții: proiecte care vin în completarea investițiilor finanțate prin fonduri europene 2007 - 2023, proiecte care vin în completarea investițiilor finanțate prin programe naționale.

Prioritizarea acțiunilor: proiecte ce includ cel mai mare potențial de a aduce beneficii durabile grupului țintă.

Eficiență în utilizarea resurselor: proiecte care au potențialul de a produce un impact semnificativ și măsurabil.

Reprezentativitatea solicitantului: proiecte care promovează colaborarea și sinergiile dintre entități pentru

atingerea obiectivelor comune.

	Grup țintă	Valoare
Grupurile țintă conform art. 22 alin. (3) litera (d) punctul (iii) din RDC	+ Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma	190
	-	
	+ Copiii din mediul rural rămași în țară, cu cel puțin un părinte care lucrează în străinătate	10
	-	
	+ Copii din mediul rural care revin în țară, după ce au însoțit părinții care au lucrat în străinătate	10
	-	
	+ Copii orfani din mediul rural	10
	-	
	+ Copiii migraților sau solicitanților de azil stabiliți în mediul rural	0
	-	
	+ Copii din mediul aflați în plasament	20
	-	
+ Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural	0	
-		
+ Personalul care sprijină în implementarea măsurilor (pedagogi, profesori, terapeuți, asistenți personali, etc)	10	
-		

Buget estimativ (euro) /proiect

600.000

Euro

Valoare maximă procentuală pentru acțiunile de tip c

40 %

Surse de finanțare

Cofinanțare UE - 95 %

Cofinanțare națională publică - contribuție proprie - 5%

Tipul sprijinului și alte informații legate de acordarea sprijinului

**Rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar**

Rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar

a) cheltuieli eligibile directe:

- cheltuieli directe eligibile specifice FSE+

- cheltuieli directe eligibile specifice FEDR

b) cheltuieli eligibile indirecte

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată a intervenției este multidimensională și cuprinde sprijin integrat pentru copii și familii prin oferirea de asistență psiho-socială și materială; prevenirea abandonului școlar și sprijin pentru educație; dezvoltare personală și socială a copiilor, consolidarea legăturilor familiale și crearea unui mediu stabil pentru dezvoltarea lor; promovarea incluziunii și a diversității; eficiență în gestionarea cazurilor; parteneriate eficiente și cooperare.

Sustenabilitatea intervenției după încheierea perioadei de finanțare

Implicarea comunității, diversificarea surselor de finanțare, implementarea unui sistem de monitorizare și evaluare continuă vor contribui la eficiența și eficacitatea inițiativelor pe termen lung. Va fi asigurată o perioadă de cel puțin 6 luni, de sustenabilitate și continuare a activităților.